PROGRAM KVĚTEN 2024

Ivančice, boční schody Památníku Alfonse Muchy, Palackého nám. 4/9
pondělí 6. května od 14 hodin
Jom ha-šoa - Veřejné čtení jmen obětí holocaustu 
Každý rok se snažíme najít novou lokalitu a organizačního partnera pro hlavního pořadatele této akce - Institut terezínské iniciativy, který by pak dále každoročně ve čtení jmen obětí holocaustu pokračoval. Vloni jsme se dohodli s Náměští nad Oslavou, letos na naši výzvu pozitivně reagovalo Městské kulturní středisko v Ivančicích. To se ve spolupráci s místním gymnáziem rozhodlo letošní Jom ha-šoa uspořádat a věříme, že v takto započaté tradici bude pokračovat. 

pondělí 6. května v 18 hodin
O místech, kde byly kdysi moravské svitky Tóry doma; 1942-1964-2019 - vernisáž nové výstavy
Kolekce svitků Tóry z českých a moravských synagog byla shromážděna v Praze v roce 1942. Většina této unikátní sbírky byla prodána v roce 1964 do Londýna, kde byl zřízen Nadační fond (MST) s cílem připomínat zaniklé židovské obce v předválečné ČSR. Jak dnes vypadají místa, odkud pocházely moravské svitky a jak se pomalu mění paradigma pamětních svitků Tóry, to, spolu s krátkým historickým úvodem, naznačí tato výstava. 

[bookmark: _Hlk164947326]od úterý 14. května
Otevřená nová 3D expozice ve sklepních prostorách!
Hologramy rituálních předmětů mikulovského pohřebního bratrstva Chevra kadiša, purimová maska v 3D podobě nalezená v geníze holešovské synagogy, možnost samostatně si složit štít na Tóru na interaktivní dotykové obrazovce i zapálit svíčky při šábesové večeři… to je jenom část toho, co u nás můžete vidět. Navštivte ojedinělou epozici! Upozornění na změnu otevírací doby ve středu, nově 14-18 hodin!

Café Kaprál, Údolní 17, Brno
úterý 14. května v 19 hodin 
Židovské hřbitovy a pohřební rituály
Jaroslav Achab Haidler napsal krásnou, fascinující knihu Židovské hřbitovy a pohřbívání, která vyšla v roce 2019 v nakladatelství Grada. Na tu knihu se dlouho čekalo, protože hodně lidí vědělo, čím se Achab už nejméně patnáct let intenzivně zabývá: překládáním náhrobků na židovských hřbitovech v Čechách a na Moravě. Těch zachovalých hřbitovů je téměř tři sta padesát. Náhrobků okolo sto padesáti tisíc! A my jsme si Achaba pozvali, aby původně 16. listopadu v krásném prostředí Café Kaprál o této své vášni vyprávěl. Achab sám nazývá podobná setkání s posluchači přednáškami, kdo ale někdy takovou „přednášku“ zažil, ten ví, že jde o naprosto originální performance (Achab je koneckonců herec a dlouholetý ředitel divadla v Ústí nad Labem), během které se dozvíme mnohem víc, než název naznačuje. Achab navíc nepředává pouze informace, i když ani o ty není nouze: svým „učením“ sahá lidem na srdce, jako by přesně věděl, kde ho každý z nás má. Přesunutý program z listopadu 2023.

Sobota 18. května od 18 do 24 hodin
Brněnská muzejní noc
Připojili jsme se k řadě organizací a institucí, které tuto noc nabízejí své otevřené brány všem, kteří jsou zvídaví. Přijďte navštívit zdarma naše tak trochu neobvyklé prostory muzea, které čerstvě otevřelo novou expozici předmětů ve 3D rozlišení! Hologramy rituálních předmětů mikulovského pohřebního bratrstva Chevra kadiša, purimová maska v 3D podobě nalezená v geníze holešovské synagogy, možnost samostatně si složit štít na Tóru na interaktivní dotykové obrazovce i zapálit svíčky při šábesové večeři… to je jenom část toho, co u nás můžete vidět. Seznámíte se s vítězným návrhem expozice budoucího muzea MEHRIN nebo s aktuální výstavou O místech, kde byly kdysi moravské svitky Tóry doma; 1942–1964–2019. 

[bookmark: _Hlk164947396]Na všechny naše akce máme vstupné dobrovolné, není-li uvedeno jinak.

