
PROGRAM LEDEN 2025

pátek 3. ledna v 18 hodin
Oči otevřený, ruce připravený. Světy Arnošta Beneše (1900 Třebíč–1943 Auschwitz) - vernisáž
Výstava postavená na příběhu třebíčského rodáka Arnošta Beneše připomene nejen existenci jedné ze zásadních moravských židovských obcí, ale především osobnost člověka nadaného mnoha talenty – Arnošt Beneš byl fotograf, malíř, filmař, stolař, řezbář, sběratel, profesí účetní a obchodní zástupce firmy Grünberger. Především vizuálně pojatá výstava představí rodinu Benešových v kontextu třebíčské historie. K vidění budou nikdy nezveřejněné umělecké snímky a obrazy Arnošta Beneše, úryvky z jeho němých filmů z konce 30. let s jedinečným komentářem vnuků, doplněné osobními předměty a dokumenty z rodinného archivu.   
Vstupné dobrovolné.

pondělí 20. ledna v 18 hodin
Příjmení Židů jako stopa jejich života a kultury
Co je příjmení, proč je máme, odkud se vzala, co prozrazují…
Emeritní profesor Masarykovy univerzity prof. Rudolf Šrámek ve své přednášce představí syntézu svých bádaní na brněnském židovském hřbitově. Od obecného úvodu o původu příjmení se posluchači dostanou s přednášejícím ke specifičnosti příjmení u Židů a dozvědí se o zvláštnostech těchto příjmení, která jsou vlastně stopou jejich životů a kultury. 
Prof. Šrámek, známý také ze svého dlouholetého badatelského působení v Akademii věd ČR,  je významný lingvista, přední představitel onomastiky - vědy zabývající se studiem vlastních jmen, včetně jejich původu, vývoje, povahy a funkcí. Tato disciplína pokrývá nejen osobní jména, ale také jména míst, zvířat a rostlin. 
Náhradní termín za neuskutečněnou přednášku 11. 11. 2024.
Vstupné dobrovolné. 



