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úterý 13. května od 18 hodin
Život a dílo židovského architekta Norberta Trollera
Norbert Troller (1896–1981) byl významným brněnským židovským architektem. Po studiích v Brně a Vídni pracoval jako samostatný architekt. Známé jsou zejména jeho modernizované obchodní portály, prodejní a bytové interiéry, ale i vily či polyfunkční domy. Je rovněž autorem kreseb zachycujících každodenní život v Terezíně. Troller přežil i Osvětim a v roce 1948 emigroval do USA, kde pokračoval v úspěšné architektonické kariéře. Historička architektury Zuzana Ragulová ve své přednášce představí významná díla všech jeho tvůrčích období. Vstupné dobrovolné.

sobota 17. května od 18 do 24 hodin
Brněnská muzejní noc
V rámci Brněnské muzejní noci můžete nejenom navštívit všechny naše současné expozice, ale připravili jsme pro vás i dvě přednášky:
19 hodin: Judita Kopotová: Judaismus a láska. Jaká jsou v judaismu pravidla pro soužití muže a ženy? Jaká je role ženy a její hlavní povinnosti v židovském manželství?
22 hodin: Táňa Klementová: Nebojte se Mehrinu! Kde je místo Moravského židovského muzea mezi českými paměťovými institucemi? Zamyšlení nad současnou muzejní scénou. 

Arnoldova vila, Drobného 299/26, Brno
pátek 23. května v 17 hodin
Ann Altman: Moravské kořeny a příběh mé rodiny
V rámci květnového cyklu „Tíha paměti, síla naděje“ vás zvou Arnoldova vila a Malý Mehrin na besedu s Ann Altmanovou, která se zaměří na své moravské židovské kořeny, vliv holokaustu na její rodinu a svůj vlastní fascinující život.  
Narodila se v roce 1947 českým židovským rodičům, kteří uprchli do Anglie před druhou světovou válkou. Zatímco oni přežili, všichni její prarodiče zahynuli během holocaustu. Ann Altman vystudovala Cambridge a doktorát získala na Yaleově univerzitě. Působila jako vědkyně, politička i badatelka, a vedle akademické dráhy se věnovala demokratizačním projektům v Mongolsku. 
Přijďte si poslechnout příběh, ve kterém se prolínají věda, politika a hluboká osobní zkušenost s historickou pamětí. Moderuje historička Táňa Klementová. Pořad proběhne v anglickém jazyce bez tlumočení. Pořad se koná ve spolupráci s Muzeem města Brna. Vstupné 70 Kč.

Kino Art, Cihlářská 19, Brno
Středa 28. května v 17 hodin
Kardinál Michael Czerny – Kněz s židovskými kořeny
Slavnostní uvedení pětadvacetiminutového filmového dokumentu o významném brněnském rodákovi Michaelu Czerném, blízkém spolupracovníkovi papeže Františka a vedoucím Dikasteria pro službu integrálnímu lidskému rozvoji. Kamera a střih Jakub Fišer, zvuk Jiří Hruban, námět a režie Martin Reiner. Film vznikl v koprodukci Nadačního fondu Mehrin a České televize. Po projekci proběhne debata s kardinálem Michaelem Czernym a tvůrci dokumentu.
Michael Czerny se narodil v roce 1946 v Brně do rodiny židovky a brněnského Němce. Jeho rodiče i prarodiče byli katolíci, což nezabránilo Němcům povraždit ve vyhlazovacích táborech část rodiny. Maminka, Winifred Czerny, strávila během války téměř dva roky v nacistických vězeních a koncentrácích v Lipsku, na Hagiboru a v Terezíně. Koncem roku 1948 rodina spolu se syny Michaelem a mladším Robertem emigrovala do Kanady. V sedmnácti letech vstoupil Michael Czerny do Tovaryšstva Ježíšova a o deset let později byl vysvěcen na kněze. V říjnu 2019 ho papež František jmenoval kardinálem. Kardinálův prapradědeček Michael Hayek byl v roce 1873 spoluzakladatelem pivovaru Starobrno.
Vstupní poplatek 50,- Kč/osoba, který je určen na uhrazení nákladů spojených s promítáním, je možné uhradit pouze přímo na pokladně Kina Art před promítáním.
