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středa 4. června v 18 hodin
Příběhy židovských majitelů uměleckých sbírek a vyhledávání jejich zabaveného majetku
Součástí přednášky budou příběhy tří významných židovských podnikatelů, kteří měli v předválečném Československu umělecké sbírky. Jedním z nich byl brněnský textilní průmyslník Johann Bloch. Když chtěl s manželkou vycestovat do zahraničí, musel darovat část své umělecké sbírky státu. Přišel tím o obrazy, sochy, nábytek, textil i starožitnosti. Přednášející vysvětlí, jak probíhalo vyhledávání zabaveného majetku, a přiblíží, co napomohlo tomu, aby se alespoň část umělecké sbírky vrátila potomkům Johanna Blocha. Přednáška historičky umění Lucie Němečkové a historika Vojtěcha Řapka z Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války, o.p.s. tematicky navazuje na přednášku "Co se stalo se zabaveným židovským majetkem za války a po válce?" uskutečněnou v Malém Mehrinu v březnu t. r.
Vstupné dobrovolné.

středa 11. června v 18 hodin
Daniela Grollová-Spenser: Rozpolcená doba, rozptýlené životy 
Historička Daniela Grollová-Spenser, která žije v Mexiku, ale pochází z Prahy, přijede představit svoji poslední knihu nazvanou Rozpolcená doba, rozptýlené životy. Původně zamýšlela napsat maminčinu biografii, matčin příběh se jí však postupně  rozrostl - nejdříve ve vyprávění o celé židovské rodině, poté i o dějinné souvislosti a úvahy o nich. Všechny postavy knihy prošly dramatickými peripetiemi dějin 20. století: Ruth s otcem Vilémem před nacisty prchli do Velké Británie, aby tu posléze vstoupila do britské armády, kde v zázemí odposlouchávala německé piloty. Její matka Anna uvízla v protektorátu a prošla peklem holocaustu. Ruthin budoucí první manžel Kurt utekl do Palestiny a přidal se ke spojeneckým vojskům, záhy však skončil v německém zajetí. Ani po návratu do poválečného Československa nebyla o dramatické zvraty v životě rodiny nouze. Kniha pojednává také o autorčině otci a jeho rodině z Valašského Meziříčí. Teprve nedávno objevila pomník, na kterém je vyryté jeho jméno. V červnu navštíví archiv ve Vsetíně, kde bude dále pátrat po osudech této části rodiny, a my tak budeme mezi prvními, kteří se výsledky jejího bádání dozví. Besedu s autorkou povede Eva Kopečková.
Vstupné dobrovolné.

Židlochovice, sraz před knihobudkou na spodní straně náměstí
neděle 15. června od 14 hodin
Zmizelí sousedé aneb Po stopách židovských obyvatel Židlochovic
Připomenutí rodiny Burianových, Kosinových, Krausových, Steinerových, Stiasných, Oskara Kohna, Bedřišky Schäferové, Otto Fischla, Elišky Morgensternové a dalších, s komentářem k historickému kontextu perzekuce osob označených Norimberskými zákony za Židy a židovské míšence v Židlochovicích, t.č. pohraničním městě Gross Seelowitz. 
Komentovanou procházku pořádá Vlastivědný spolek Židlochovice ve spolupráci s Moravským zemským muzeem a Mehrinem - Moravským židovským muzeem.





