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čtvrtek 4. září od 14 do 18 hodin
Zahájení výstavy Hlasy 
Přijďte se zaposlouchat do „hlasů dopisů“, s jejichž zpracováním nám pomáhala v současnosti tolik diskutovaná umělá inteligence. Nechte na sebe působit příběhy skutečných lidí, kteří se s obdobím, ve kterém se ocitli, vyrovnávali po svém. Prohlédněte si originály dopisů a dokumentů, které byly napsány bezmála před sto lety. Při sklence dobrého košer vína, které budeme tento den nabízet, se můžete pozastavit, popřemýšlet a třeba si i srovnat myšlenky, které při prožívání jiných příběhů určitě přijdou… Vstupné dobrovolné.
   
středa 10. září v 17 hodin
Komentovaná prohlídka stálé expozice v Malém Mehrinu
Ve sklepních prostorách Vídeňské 14 se tak trochu ukrývá naše stálá expozice, která se věnuje židovské historii na Moravě. Pokud si chcete rozšířit poznatky o této historii, případně se více dozvědět o okolnostech a podrobnostech vzniku výstavy, máte příležitost. Ředitel Nadačního fondu Mehrin Martin Reiner povede komentovanou prohlídku rozšířenou o informace, které ve výstavě nejsou zmíněny. Vstupné dobrovolné.

úterý 30. září v 18 hodin
Setkání s Hlasy 
Zveme vás na vernisáž aktuální audiovizuální výstavy dopisů z období holocaustu, která bude k návštěvě v Malém Mehrinu do 18. prosince 2025. Nenechte si ujít seznámení s hlasy, které reprezentují pět moravských příběhů zpracovaných za pomoci AI technologií. Budete mít možnost potkat se nejenom s tvůrci, ale také s potomky těch, kteří dopisy kdysi psali. Chybět nebude autorka celého projektu historička Táňa Klementová a o záludnostech zpracování za pomoci umělé inteligence promluví František Floder. Současně si budete moci prohlédnout originály osobní korespondence, a to i ty, které se do expozice nevešly. Vstupné dobrovolné.


