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úterý 7. října od 9 do 13 hodin
[bookmark: _Hlk207897385]Připomínka událostí 7. října 2023, kdy teroristické hnutí Hamás zaútočilo na Izrael a zabíjelo vojáky i civilisty. Pozemní útoky byly vedeny na Nir Oz, Be'eri a Netiv ha-Asara, Ofakim a Sderot a kibucy v okolí Pásma Gazy (mj. Kerem Šalom, Nirim, Cholit, Nir Am, Nachal Oz, Nir Jicchak, Magen, Urim). Tento den budou znít v našich prostorách jména unesených, kteří již celé dva roky nemohou být se svými blízkými. Někteří z nich se s nimi již nesetkají nikdy, protože jsou s vysokou pravděpodobností mrtví. Na Vídeňské si můžete sami vyrobit a připnout na oděv žlutou stužku, která vyjadřuje solidaritu s obětmi únosu a podporuje jejich návrat domů. 

nám. Svobody, u morového sloupu
úterý 7. října od 16 do 17 hodin
Veřejná připomínka událostí 7. října 2023, při níž zazní opakovaně jména unesených, kteří stále jsou v palestinském zajetí. 

čtvrtek 9. října v 18 hodin
Miloš Doležal: Tady nikdo není, jen já
Miloš Doležal (1970) je přední český básník, spisovatel a publicista. Jeho kniha o umučeném faráři Josefu Toufarovi se v roce 2012 stala Knihu roku v prestižní anketě Lidových novin, a básnická sbírka Jana bude brzy sbírat lipový květ, v níž emotivně zpracovává předčasnou smrt své ženy, se stala pro změnu před pár lety Knihou roku Magnesia litera. Doležalova publicistická činnost je velmi bohatá, a trochu zjednodušeně se dá říct, že se nejčastěji zabývá osudy nenápadných hrdinů, mučedníků a lidí spjatých s jeho rodnou Vysočinou. Téměř vše platí pro knihu Tady nikdo není, jen já, v níž zpracoval celkem deset příběhů lidí a míst židovského původu. Malé jeviště tvoří znovu Vysočina, ale příběhy, které vytahuje z hlubin 20. století, svým významem a poselstvím přesahují místa, kde se odehrály. Co Miloše Doležala motivovalo k sepsání těchto příběhů, jaké objevy na něj čekaly na cestě za vybranými hrdiny a mnoho dalšího bychom se měli dozvědět v diskusi, kterou se známým spisovatelem povede Martin Reiner. Vstupné dobrovolné.

středa 15. října v 17 hodin
Komentovaná prohlídka stálé sklepní výstavy v Malém Mehrinu na Vídeňské s naším novým spolupracovníkem – historikem Jakubem Křížem. Vstupné dobrovolné.

pondělí 20. října v 18 hodin
Znám víc než jméno – rozhovor Efraima Berkoviče s Rachel Alon Margalit 
Zveme vás na jedinečný večer, během něhož se dotkneme příběhů, které propojují osobní rodinnou paměť s širší historií i současností. Rachel Alon Margalit se podělí o svou cestu k objevování vlastní minulosti – od tragického osudu prarodičů, kteří zahynuli v době holocaustu, přes příběh strýce Davida a táty Joea Alona – Wintonových dětí. Rozhovor také nabídne pohled na druhou polovinu rodinného dědictví, které získala Rachel od mámy Dvory Kirat z Jemenu. Jedním z diskutovaných témat bude vztah k rodnému Izraeli, objevené pouto k českým kořenům a představení školního vzdělávacího projektu, který Rachel založila na památku svého otce. Setkání Rachel a Efraima nabídne osobní i společenský rozměr a prostor k zamyšlení nad tím, jak se rodinné příběhy prolínají s dějinami a jak mohou inspirovat k porozumění napříč kulturami i generacemi. Večer se koná jako doprovodný program k výstavě Hlasy, která se mezi jinými věnuje i příběhu Racheliných prarodičů Tekly a Friedla Placzekových. Vstupné dobrovolné.

čtvrtek 23. října v 18 hodin
7. října 2023 a jeho dopad na geopolitickou mapu Blízkého východu
Dva roky po tragickém teroristickém útoku Hamásu na Izrael a následné válce v Gaze, se zásadně proměnila geopolitická mapa Blízkého východu. Tzv. Osa odporu vedená Íránem a jeho spojenci – palestinským Hamásem, libanonským Hizballáhem či jemenskými Hútíi – výrazně oslabila, přesto
region zůstává nestabilní a potenciálně velmi nebezpečný. Hlavním problémem zůstává nedořešená situace v Pásmu Gazy a absence vize komplexního řešení izraelsko-palestinského konfliktu. Jaké dopady měly události posledních dvou let na Blízký východ a světovou politiku? A jaké výhledy je možné očekávat do budoucna? Na tyto a další otázky odpoví ve své přednášce Eva Taterová, historička a odbornice na Blízký východ z Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR. Vstupné dobrovolné.



